

## 国家版权局等四部门启动“剑网2023”专项行动

新华社北京8月29日电(记者 史竞男)国家版权局、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室近日联合启动打击网络侵权盗版“剑网2023”专项行动,这是全国持续开展的第19次打击网络侵权盗版专项行动。

据介绍,本次专项行动于8月至11月开展,将以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,聚焦版权领域人民群众最关心最直接影响最现实的利益问题和急难愁盼的具体问题,不断

深化重点领域网络版权专项整治,充分发挥版权保护构建新发展格局、推进文化创新创造、满足人民文化需求、推动高质量发展的作用。

专项行动将聚焦3个主要方面开展重点整治:一是以体育赛事、点播影院、文博文创为重点,强化专业领域版权专项整治,规范网络传播版权秩序。加强重点体育赛事节目版权保护,着力整治未经授权非法传播杭州亚运会和亚残运会等体育赛事节目的行为。加强对点播影院、私人影吧的版权监

管。加大对博物馆、美术馆、图书馆等文化创意产品版权保护力度。二是以网络视频、网络新闻、有声读物为重点,强化作品全链条版权保护,推动建立良好网络生态。深入开展对重点视频网站(APP)的版权监管工作,重点整治短视频侵权行为。深入开展新闻作品版权保护工作,着力整治未经授权转载新闻作品的违规行为。加强对知识分享、有声读物平台及各类智能终端的版权监管,着力整治未经授权网络传播他人文字、口述等作品的行为。三是以电商平台、

浏览器、搜索引擎为重点,强化网站平台版权监管,压实网站平台主体责任。深入开展电商平台版权专项整治,重点规范浏览器、搜索引擎未经授权传播网络文学、网络视频等行为,推动重点网站平台企业开展版权问题自查自纠。

国家版权局有关负责人表示,本次专项行动将突出查办案件,进一步加大对网络侵权盗版案件的处罚力度,国家版权局等四部门将推动网络企业积极履行主体责任,共同构建打击网络侵权盗版社会共治格局。

## 河南博物院调整参观时间

本报讯(记者 秦华)记者从河南博物院获悉,该院即日起参观时间统一调整为每周二至周日的9:00-17:00(16:00停止入馆,17:00闭馆),除国家法定节假日,全年实行周一闭馆。

河南博物院始终秉持博物馆的公益属性,实行实名预约免费参观,入院参观实施预约、限流、错峰等机制。所有门票全部面向观众开放预约,未委托任何第三方平台进行票务服务,观众朋友可通过官方微信公众号或小程序实名预约。

观众可提前3日预约,接受二代身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证、护照等五种证件实名预约。如您需要陪同尚未办理二代身份证的未成年人参观博物院,可预约亲子票。

据介绍,一个微信号每次最多可预约3人,需3个有效身份证,如您预约成功后无法按时到馆,请及时取消,以免影响下次预约。预约参观分为三个时间段:9:00-11:00、11:00-14:00、14:00-16:00。使用二代身份证预约者,参观当日凭身份证原件入馆。港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证、护照预约,参观当日凭预约证件原件及预约生成二维码入馆。

此外,70岁以上老年人、残疾人、(退)役军人、(烈)属、消防救援人员免预约,可于当日持本人证件原件到人工票务处办理入馆手续。

有哪些展览和活动可以参观、参加?据介绍,河南博物院现开放有基本陈列展“泱泱华夏 择中建都”和专题陈列“明清河南”“中原古代石刻艺术展”“丹浙吉金——中原楚国青铜艺术”“巧工遗珍——院藏明清珍宝展”“国宝特展”“出彩中原——河南红色文化陈列”及不同主题的临时展览等,并有陈列延伸的“华夏古乐厅”以及开展研学课程和线路的“社会教育体验馆”。

## “中原画风”走进海南

本报讯(记者 秦华)8月29日,“中原画风——河南省优秀美术作品海南展”在海南省博物馆开幕。此次展览是新中国成立70周年以来,河南美术作品首次综合多个画种大规模在海南展出,展出的150件作品基本代表了河南美术界现阶段创作最高水平。

近年来,河南美术界秉承“中原画风”优良传统,创作出了一大批反映时代新气象、具备中原气派的优秀美术作品。“中原画风·河南省优秀美术作品展”是河南美术创作的一次高规格、高水准的集中展示,用美术作品深情讲述了充满魅力的黄河故事、中原故事。此次展览不仅为海南人民带来了一场艺术盛宴,也为河南、海南的美术工作者提供了相互学习切磋的平台。

展览现场,气氛热烈。黄河、红旗渠、太行山……一幅幅描绘着河南壮美风景的作品吸引着多位海口市民在展厅作品前打卡拍照;农用三轮车、玉米地、老牛……一幅幅描绘着河南田园风光、乡村美景的作品让观众向往;收麦子的农民、人民的好书记焦裕禄、烈日下的建筑工……一幅幅描绘着中原人民朴实形象的人物画让观众肃然起敬。展出作品涵盖国画、油画、版画、雕塑、水彩画、综合绘画等多个画种,内容积极向上,主题鲜明、思想深刻。

开幕式后的研讨会上,海南省与河南省的美术界代表进行了深度互动交流。海南省美术界代表认为,“中原画风”巡展的开展,宣传了河南文化,确立了河南美术在全国的地位,提升了河南美术在全国美术界的影响力和知名度。两省美术界代表还详细剖析了两省美术在发展过程中存在的不足与优势,并在共同举办展览、开展理论研究等方面达成了新的共识。

“中原画风”全国巡展是河南美术界坚持走出去的一项重要举措,巡展自2016年以来,先后在25个省(直辖市、自治区)举办展览,每到一地都受到了热烈欢迎。此次展览为“中原画风”全国巡展第26站,将展出至9月7日,其间向公众开放。

## “黄河文化美学研究之中原书画名家推介工程”首展启幕

本报讯(记者 成燕)8月29日,由郑州美术馆(郑州画院)主办的“黄河文化美学研究之中原书画名家推介工程——王涛书法作品展”在郑州美术馆瑞达分馆开幕。这也是“黄河文化美学研究之中原书画名家推介工程”的首场展览。

据郑州美术馆(郑州画院)馆长罗鸣介绍,该馆于2020年在瑞达分馆成立“黄河文化美学创作研究基地”,成功打造了“大河意象·黄河文化美学研究”品牌项目,加强了黄河美学文化研究,推动了黄河主题创作,推出了一批精品力作,在全国进行交流巡展,展示了黄河文明和中原风骨,取得良好的社会反响。按照河南省提出的“振兴中原地区书法绘画,展现中原风骨”、郑州市提出的建设“书画郑州”“文艺郑州”要求,该馆决定推出“黄河文化美学研究”子项目“中原书画名家推介工程”,旨在立足中原、面向全国遴选推介优秀中青年书画家,促进中原书画艺术蓬勃发展。此次首展推出“王涛书法作品展”,展出中国书法家协会会员、郑州市书法家协会行书委员会主任王涛近期创作的作品53幅。此次展览也是王涛近年来研究创作的最新成果展示,吸引了众多观众前来领略中原书法家的翰墨风采。

在随后举行的王涛书法作品展研讨会上,众多省内书法界知名人士针对其书法作品进行深入研讨。罗鸣、李德专等多位书法家认为,王涛的书法作品功底深厚,特色鲜明,别开生面,气象万千,善于求新求变,非常值得大家研究学习。

据悉,该展览将持续至9月15日,市民可免费参观。

大城市专业画院联展开幕  
郑州画院作品参展

本报讯(记者 成燕)近日,由中国大城市专业画院学术年会、呼和浩特市文化旅游广电局主办的“艺美北疆 绘彩青城”中国大城市专业画院优秀作品联展暨中国大城市专业画院学术年会(第十三回)在呼和浩特市美术馆开幕。来自全国37家专业画院艺术家精心创作的350件艺术精品汇集一堂,为呼和浩特带来一场艺术的盛宴。

据了解,中国大城市专业画院学术年会自2011年由成都画院倡议,济南、石家庄等省会城市及副省级城市画院共同发起成立,是连接全国各大城市画院的专业学术交流平台,迄今已成功举办十二届,成为当代中国美术界具有重要影响力的学术品牌。

此次郑州画院参展作品6幅,涵盖书法、国画、油画,是画院艺术家以人民为中心,用优秀作品展示新时代美术创作的成果汇报。在年会上,各省市画院院长和艺术家代表分享了发展经验,并就新时代背景下专业画院的发展方向进行了深入地探讨。

## 美网首日中国4位选手晋级



王欣瑜在比赛中 新华社发



张之臻在比赛中 新华社发

新华社纽约8月28日电 2023年美国网球公开赛于28日在纽约揭幕。首个比赛日参赛的四位中国选手全部成功晋级,迎来开门红。焦科维奇、斯维亚泰克、莱巴金娜等焦

点选手均强势晋级,萨卡里和鲁内则意外出局,成为首日大冷门。

在女子比赛中,本赛季备受伤病困扰的中国选手朱琳在美网首轮状态回暖,以6:3、7:5战胜埃及选

手谢里美。朱琳在赛后表示:“在美网之前,状态一直起伏,好在在自己一直坚持,积极康复,把状态找回来了。所以我觉得现在慢慢也接近一月份的状态了,对自己还是很有信心的。”

小将王欣瑜则以6:3、6:4力克美国本土选手沃雷茨茨,赢得个人美网正赛首胜。“我很喜欢美国,气氛很好,大家都很放松。希望自己尽全力去打,不留遗憾。”王欣瑜还在赛后透露,自己将会参加9月份举行的亚运会:“这是我第一次参加亚运会,挺激动的。当你代表国家参赛的时候,感觉会完全不一样。可能会有些压力,但很感激这次机会。”

王曦雨则在随后结束的比赛,中以4:6、6:3、7:6(6)逆转战胜斯洛伐克选手库兹涅娃。赛后,她表示:“库兹涅娃是一个非常好的球员,对方打得很主动,发球也很好,这些都值得我学习。今天觉得比较开心的是,我关键分做得还不错,专注于每一分、每一拍。尽自己最大努力去打,不要想太多,做好当下。”王曦雨同样谈及了即将到来的亚运会,她说:“我觉得这会是一次很特别的经历。希望尽自己最大的努力去为国争光。亚运会这样的比赛在我心里的重量是不一样的。”

此外,女单头号种子斯维亚泰克、4号种子莱巴金娜、6号种子高美等均强势晋级。8号种子萨卡里则不敌西班牙选手马萨洛娃,连续三站大满贯一轮游。

男子方面,中国选手张之臻打破“五盘魔咒”顺利晋级,实现个人美网首胜。名将焦科维奇顺利挺进下一轮。备受关注的大满贯亚军对决,最终以齐帕斯轻松击败拉奥尼奇收场。4号种子丹麦新秀鲁内不敌西班牙选手巴埃纳爆冷出局。

全国柔道积分赛第二站  
河南选手贾冰倩摘冠

本报讯(记者 刘超峰)日前,2023年全国柔道积分赛第二站的比赛在内蒙古自治区阿鲁科尔沁旗天元体育馆落下帷幕。继在此前的哈尔滨首站比赛中夺冠之后,河南选手贾冰倩在本站比赛中继续着出色的发挥,再度摘得女子+78公斤级的金牌。

今年6月份在哈尔滨举行的首站比赛中,贾冰倩就力压群芳获得女子柔道+78公斤级冠军,本次阿鲁科尔沁旗站再度夺冠,也充分显示出她在这个项目上的实力和稳定的竞技状态。

结束比赛后,河南队随即启程返回郑州,备战接下来的2023年第一届全国学生(青年)运动会(公开组)柔道项目预赛和全国柔道积分赛安徽滁州站(第三站)的比赛。

全国柔道积分赛是中国柔道协会为鼓励优秀运动员参加高水平赛事,提高我国柔道运动的竞技水平,参考国际柔道联合会积分排名方式及国内项目实际需要,在全国第十五届全运会周期中,推出的全新比赛形式。各省市运动员通过参赛获取积分,以获得全国第十五届全运会柔道项目决赛阶段的参赛资格。

全国五甲联赛第四轮  
河南领达逼平天津鹏程

本报讯(记者 刘超峰)8月29日,2023中国足球协会五人制足球甲级联赛山西大同赛区进行第四轮的争夺,经过激烈角逐,河南领达以4:4逼平天津鹏程,这样前四轮河南领达取得一胜一平两负的战绩。

据了解,河南领达大部分队员以我市业余足球劲旅旅东方今典为班底,四轮比赛中,河南领达唯一取得的一场胜利是6:2击败福建宁德队。按照比赛规则,河南领达要想打进前四获得出线资格难度不小。打完四轮之后,比赛将休整两天,然后进行最后的四轮争夺。

中国足球协会五人制足球甲级联赛(简称“五甲联赛”),是由中国足协主办、全国最高水平的五人制足球业余联赛。该赛事向上对接五超联赛,向下对接各协会会员协会五人制足球比赛,肩负着扩大足球参与人口、贯彻落实全民健身计划的任务。

今年五甲联赛分为山西大同、宁夏灵武两个大区赛,17支队伍分两个大区赛进行单循环较量,每个赛区前4名进入在滨州市举行的总决赛,8支球队角逐两个冲超席位。大同赛区比赛共有大同体校、湛江锐虎、武汉新阵营、天津鹏程、丽水科航、滨州队、淄博大齐、宁德队、河南领达等9支球队参赛,比赛采取分组单循环制展开。

## 又一项飞盘比赛邀你来战

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省全民健身中心获悉,2023年河南省飞盘联赛首站郑州站比赛,将于9月15日至9月17日在郑东新区市民体育公园足球场举行。即日起,想要报名参赛的广大飞盘运动达人,可登录河南省全民健身中心官网或微信关注“河南全民健身”公众号了解赛事详情,并按照相应要求报名。

2023年河南省飞盘联赛郑州站比赛,由河南省全民健身中心主办,郑州传众体育发展有限公司承办,郑州市郑东新区教育文化体育局、河南新发展体育文化产业有限公司协办,赛制为混合七人制团体赛,每站比赛经过分组循环赛和交叉淘汰赛两个阶段决出相应名次。本次联赛是继今年6月初举办的2023年河南省飞盘公开赛之后,我省举办的又一项“公办”飞盘赛事。本次联赛分为若干站分站赛和一站总决赛,郑州站后的其余分站赛将于10月至11月举办,总决赛将于2024年举办,具体安排另行通知。每站分站赛获得前四名的队伍,获得总决赛参赛资格。

2023年河南省飞盘联赛,旨在贯彻落实《加快建设体育河南实施方案》要求,大力推广发展具有前沿、时尚和消费引领特征的运动项目,推进全民健身活动多样化发展,建立和完善赛事组织体系,增加赛事服务供给、提升赛事服务品质,加快时尚新兴项目——飞盘运动在推动全民健身活动高质量发展、助力体育河南建设中的积极作用。

## 西甲:马竞7球狂胜

新华社马德里8月28日电 2023~2024赛季西班牙足球甲级联赛第3轮28日继续。马德里竞技客场7:0狂胜同样来自马德里的巴列卡诺,坐上积分榜次席。

马竞本轮客场挑战巴列卡诺。比赛中,莫拉塔梅开二度,格列兹曼等五名球员分别有一球入账,助球队拿到3分。这场胜利也使马竞以2胜1平积7分的战绩来到西甲积分榜第二位,落后榜首皇马2分。

格列兹曼在开场第2分钟便以一记小禁区前沿的推射为马竞打开局面。德佩则在第16分钟接萨乌尔传球近距离捅射破门。第36分钟,莫利纳单刀突入禁区右路,推射远角得手,为“床单军团”将比分扩大为3:0。

遥遥领先的马竞在第73分钟继续扩大战果,替补出场的莫拉塔左路单刀破门。仅仅6分钟后,科雷亚又抓住对方后卫的解围失误,断球后挑射球门左角,为马竞将比分改写为5:0。

第84分钟,莫拉塔再次上演单刀,于小禁区左角推射破门。2分钟后,马科斯·略伦特禁区边缘打入一球,为客队将比分定格在7:0。

在当日另一场比赛中,赫塔菲主场1:0小胜阿拉维斯。

激情小轮车  
跃动大郑州

本报讯(记者 陈凯 通讯员 高文/图)拉风的装扮、炫酷的动作……2023年“巴迪瑞杯”中国自由式小轮车联赛第三站比赛,近日在河南省田径自行车运动中心小轮车训练场劲爆举行。演绎激情小轮车跃动大郑州的精彩。

本站比赛,由中国自行车运动协会、河南省体育局主办,河南省田径自行车运动中心承办,设有自由式小轮车个人赛、团体赛两个项目,分为精英组、青年组、

少年组三个组别,共有来自广东、重庆、河南、湖北等省、市专业队和俱乐部以及个人共55名选手参赛。比赛中各组别选手进行两轮资格赛比拼,取两轮比赛的平均分决定最终名次。经过激烈角逐,最终各项目组别名次各有归属。在女子精英组个人赛的较量中,福建队的范程慧发挥优异,两轮比赛后以平均分78.2的成绩夺得该组别的冠军,河南队的赵淑华、王淑一获分二、三名。

2023年中国自由式小轮车联赛分为三站分站赛和一站总决赛,前两站比赛已于今年4月份在四川省举行。郑州站比赛过后,选手们将迎来两天的休息和调整,8月31日至9月1日,2023年“巴迪瑞杯”中国自由式小轮车联赛(总决赛)和全国青少年U系列自由式小轮车锦标赛,将继续在河南省田径自行车运动中心小轮车训练场上演。这也将是今年中国自由式小轮车全国比赛的收官之战。